
第一卷第二期 广 西 科 学 院 学 报 1 9 8 3年 12月 1 5 1

奋̀ 口 ~

一
一

一

一
一—

;英 语 谓 语 动 词 简 捷 记 忆 法

广西植物所 曹定之

1
.

语 多文字变换一 翻译— 是情报研 究工作的一个部分
,

要学会某一外语
,

则必须

学会它的 语 音
、

词汇和语法
。

2
.

在各 大词类 中
,

动 词是语
一

言中极其生动 活泼 的主要 关键词类
,

谓语动词 又是一个句

子的核
`
二

。

3
.

英语动 词 变化的形 式
,

虽然 复杂
,

但 可 以 ;乙住四种 基本形 式
,

推 及其它六种 形 式
,

再扩 大生 所有传 统形 式
。

首 先将请语动词结 构简化 为 简单和 复合 两种 形 式
,

再 以 现在时为中 心
,

分 另lJ 以 be 和

h a v e 、 s h a l l和W i l l等词为代表
。

4
.

在附表 中以 公 字形列 出 了谓语 动词十 种 基本形 式和其它所有传 统 变化 形 式
。

5
.

附 录中刘举 了谓 语动词 的十 种 形 式的例 句
。

6
.

后 二 附 言介绍 了当前国蜂在这一问题方 面的研 兄情况
。

动词是语言 中极其生动活泼的关键上要词类
,

以动词为中心搞清楚它的变化和用法
,

就

算基本上搞清了该种语言的丰富的实践 内容
,

而谓语动词一般又当是其核心
。

英语谓语动词
,

其变化形式是相 当复杂的
,

从语态方面来说有主动
,

被动两大类
,

从时

间方面来说
,

有过去
、

现在和将来三大类
,

从方式方面来说
,

有一展式
、

完成式
、

进行式和

窄库港行枣四大类
,

概括起来
,

如果我们将动词的全部时态和语悉安花列成二不大
’

笼之请
详见后附图表 )

,

它们的变化形式竟会有 37 个之多 ( 其中以 b e 为代表的动词 4 栏
,

主动语态

16 栏
、

被动语态 10 栏
,

不定式动词 5 栏
。

另外 “ 表示
,

完成或持续 ” 的 h a v e
又分

“
过去

”
和

“ 现在
” 2 栏 ) 对于如此复杂的结构

,

一般同志都反映较难记忆
。

其实
,

我们如将谓语动词的变化道理弄懂
,

条理搞清
,

加上反复查对运用
,

是不难记得

的
。

这里我们不妨试用一个简捷办法
,

以帮助分析记亿
,

为此我们首先必须将谓语动词结构

简化为简单和复合两种形式
。

所谓简单谓语动词结构形式
,

一般地 说
,

是以 V
、

V 一 5 (。 5 )和 v 一 。 d表示
,

这是最基本

的姆考
,

其中的 V 表示原形动词
, 一 5 ( e s )表示单数第三人称

, 一 e “表示过去时
。

在此 基础

上再加上其他动词的变化形式
,

即构成所谓的复合谓语动词结构形式
。

为了进一步说明峥兽谓垮秒`弓结均
一

争享章娜语秒词精均之间的关系
·

除了用 ” “
作代本坷

. , . . , 曰~

-
一

.

一 ~
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《 四 )黔翌}

2 ) W
e a re la te .

我们迟到了 ( 我们晚了 )
。

3) S c ie n ` 15 ` s

旦竺 9些兰ee , e二 l a w s o f n a t u r e .

科学家 ( 们 ) 发现大 自然的新规律
。

1 ) I 兰垫丝
~

b e
_ _

子t h o m e t o n i g h t
.

今天晚上我 (将 ) 在家
。

(将来时 )

2 ) Y o u w也上竺9 9旦旦
_

旦n 0 1 1 w o r k e r i n t h e n e a r f u t u r e .

你不久成为一个石油工人
。

( 将来时 )

3 ) A w e e k a g o ,
1 t o l d h i m t h a t l 色丝丝旦竺 t o B e i j i n g t h e n e x t

d a y ,

一星期以前
,

我曾告诉过他
,

我将于第二 天去北京
。

( 过去将来时 )
。

4 ) H e s a i d ( t h a t ) h e w o u l d e o m e w h e n h e h a d t i m e 。

他说过
,

他有空就来
。

( 过去将来时 )

( 五 )
完成或持续

h a v e + V
一 e d

到一别一一州一
,

一
、

l 进
、 八

’

} b e + v
一

1n g

( 七 )
完成或持续 十 进

h a v e + b e e + V
-

( 八 ) 被

b e + V
一 e d

1 ) C o m p u t e r s h a v e g o n e t il r o u g h

t h r e e g u i t e d i e s t i n e t t e e h n i e o l g e n e r a t i o n s :
t五e

y a e u u m t u b e ,
t h e t r a n s i s t o r , a n d i n t e r g r a t e d

e 1 r e u i t s .

计算机经历了三个十分明显的世代
:

真空管
、

晶体管和集成

电路世代
。

( 现在完成式 )

1 ) T h e u s e o f e l e e t r i e a l P o w e r 1 5 i n e r : a s i n g

r a p i d l y
.

电力的用处正在迅速地增长
。

( 现在进行式 )

1 ) H e h a s b e e n w o r k i n g a t s t e e l P l a n t f o r t e n

y e a r s 。

他一直在钢厂工作了十年
。

( 现在完成进行式 )

1 ) M
a t h e m a t i e s 1 5 u s e d e x t e n s i v e l y i n

a 11 m a j o r d i s e i p l i n e s -

数学 被广泛地用在所有的主要学科中
。

( 现在一般式被动 )

i ) R e e e n t l y a n e w m a e h i n e h a s b e e n b u i l t
.

( 九 )
完成或持续 十被动

h a v e + b e e n + v 一 e d

0 0 0 0 0 0

最近一部新机器已被制造出来
。

( 现在完成式
,

被动 )

1 ) A l u m i n i u m 15 b e i n g u s o d m o r e a n d m o r e .

0 0 Q 0 0 0

( 十 ) 进行 十被动

b e + V
一

i n g + V
一 e d 铝 ( 被 ) 使用得越来越多

。

( 现在进行式
,

被动 )


